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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 01.09.2017 

OR WAL/005/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 17.08.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Ortsteil-

bürgermeisterin / Ortsteilrat: Organisation, Ausgestaltung und 

Durchführung Ortsteilfest 2017 

1378/17 

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Organisa-

tion, Ausgestaltung und Durchführung Senioren-

Weihnachtsfeier 2017 

1505/17 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Ortsfest / Eröffnung Begegnungsfläche  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Da keine Anwohner anwesend sind, besteht kein Beratungsbedarf. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Ortsteilbürgermeisterin / Ortsteilrat: Organisation, Aus-

gestaltung und Durchführung Ortsteilfest 2017 

1378/17 
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Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des diesjährigen traditionellen Orts-

teilfestes werden der Ortsteilbürgermeisterin 400,00 EUR gem. § 18 a) und  b) der Ortsteil-

verfassung zur Verfügung gestellt. 

Der Mitteleinsatz erfolgt für: 

 Gebühren für Genehmigungen 

 Gagen von Künstlern / Schaustellern 

 Ausgestaltung Kinderprogramm 

 Werbe- und Bastelmaterial 

 Leihgebühren 

 Ausgaben für Gäste aus der Partnergemeinde Heidesheim / Rhein 

 Deko- und Kleinmaterial. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Inhalt entsprechen, werden anerkannt. 

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation, Ausgestaltung und Durchführung Senioren-

Weihnachtsfeier 2017 

1505/17 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, welcher ebenfalls einstimmig zuge-

stimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilbürgermeisterin werden gem. §19 d) der Ortsteilverfassung 550,00  EUR zur 

Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der diesjährigen Senioren-

Weihnachtsfeier  zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden verwendet für:  

 Programmgestaltung / Gage Künstler  

 Genehmigungen 

 weihnachtliche Dekoration / Ausstattung / kleine Wichtelpräsente  

 gemeinsame Kaffeerunde, belegte Brote und Getränke. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

  7.1. Ortsfest / Eröffnung Begegnungsfläche  

   

- Ortsteilfest 2017: 
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Frau Kausch stellt ihr Konzept für diesen Tag vor und benennt die dazugehörigen Verant-

wortlichkeiten, die sich Ortsteilbürgermeisterin, Ortsteilrat und Walterslebener Ortsverein 

e.V. teilen.  

Von den Schaustellern sagten noch nicht alle Angesprochenen zu.  

Die Sponsoren sollen namentlich benannt und wenn möglich – eingeladen werden. 

Die Arbeiten des Garten- und Friedhofsamtes stocken, da eine Palette Platten fehlt. 

Der Grenzstein soll von Fa. Nüthen möglichst noch zeitnah restauriert und vorn im neuen 

Hochbeet gesetzt werden. 

Die Hangrutsche ist aufgebaut, es fehlt noch Fallschutz und TÜV-Abnahme. 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird alle nötigen Genehmigungen einholen und sich für Fein-

absprachen am 03.09.2017 mit dem Ortsverein treffen. 

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

- Vom Straßenmeister kam die Information, dass vorgesehen ist, die Landstraße  -  

soweit stadteigen - von Waltersleben nach Rockhausen zu sanieren. Dies trifft auf harschen 

Widerspruch des Ortsteilrates: Viel wichtiger ist die Sanierung der maroden Verbindungs-

straße zwischen Waltersleben und Möbisburg!  Diese Landstraße ist auch viel mehr befah-

ren als die nach Rockhausen. 

 

- Die Pflege der Rabatte vor Hausnummer 63, Alte Chaussee: Bisher wurde nach  

dem Tod des Anlegers diese Fläche von Frau Leder gepflegt. Sie zeigte nun aus Altersgrün-

den schriftlich ihren Umzug nach Erfurt in eine Anlage für betreutes Wohnen an.  

Der Ortsteilrat votiert dafür, die Pflege der Hausverwaltung Alte Chaussee 63 zu übertra-

gen, da die Hochbeet-Anlage das Entree des Wohnhauses enorm aufwertet. 

 

- Es gibt Beschwerden des Anwohners Weite Gasse 7 über die dort befindliche  

alte Kastanie: Mehrfach mussten Äste abgeschnitten werden, die auf sein Scheunendach 

ragten. Das Wurzelwerk des Baumes hebt die Gehwegplatten und –einfassungen und setzt 

wahrscheinlich den dort befindlichen alten Abwasserkanal zu, so dass der vorhandene Ein-

lauf nichts an Regenwasser aufnimmt. Nach Regen sammelt sich das Wasser großflächig in 

seinem Hof. 

Die Situation ist von den zuständigen Fachämtern zu prüfen. 

 

noch offen sind : 

- Heben des Bordes vor Möbisburger Straße 7 

- Beseitigung des Schadens am alten Abwasserkanal vor der Wiesenbachbrücke in der 

Möbisburger Straße nach Hausnummer 7 

- der Baumverschnitt in der Alten Chaussee vor Haus-Nr. 58 (Verkehrsraum-

Freischneidung  Ortsbeleuchtung) 

 

 

gez. Kausch gez. Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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